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Bestrijding radicalisering  -  Oprichting nationaal trainingscentrum

Op 4 april 2018 gaf het Radicalisation Awareness Network (RAN) een bijeenkomst voor 
experts en mandatarissen waarop heel wat kennis en ervaring met andere landen werd 
uitgewisseld, waaronder ook met Nederland. Er werd daarbij ook gewezen op het bestaan 
van een national training center in de bestrijding van radicalisering. We weten dat 
Vlaanderen ondertussen wel al een online forum heeft met de verzameling van alle 
relevante informatie voor o.a. leerkrachten en andere, maar de meerwaarde van zo’n 
nationaal training centrum is dat er ook een vaste ontmoetingsplaats ontstaat voor 
uitwisseling van best practices, trainingen te geven in weerbaarheid, ‘train the trainer’-
programma’s, informatiecentrum, ontmoetingsplaats voor gelijkgestemden enzovoort. 

Ziet de minister de mogelijkheid om ook in Vlaanderen of zelfs in België, in samenspraak 
met haar federale collega’s, zo’n trainingscentrum een plaats te geven?

Zo ja, waar en hoe kunnen we dit zo snel mogelijk een plaats geven?

Zo neen, wat zijn volgens de minister argumenten om dit niet te doen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 388 van 11 april 2018
van BART SOMERS

Ik vermoed dat u in uw vraag verwijst naar het Nederlandse Rijksopleidingsinstituut 
tegengaan Radicalisering (ROR) dat opleidingen aanbiedt voor professionals binnen de 
overheid en semi-overheid. 

Een gelijkaardig aanbod is ook in Vlaanderen aanwezig. Het enige verschil is dat we hier 
de beleidskeuze hebben gemaakt om dit aanbod niet onder te brengen bij nieuwe aparte 
structuren maar om gebruik te maken van de bestaande ondersteuningsstructuren (bv. 
onderwijskoepels, sectorale steunpunten, Ondersteuningsteams Allochtonen,…)  door hen 
in hun rol te versterken met de nodige expertise. Op die manier kan op maat worden 
gewerkt en ingespeeld worden op de specifieke behoeften van de sectoren. Afstemming 
en uitwisseling over de verschillende vormingsinitiatieven gebeurt via het Vlaams 
Platform Radicalisering.

De vormingsinitiatieven en de wijze waarop deze worden aangeboden maken voorwerp 
uit van de globale evaluatie van het actieplan ter preventie van gewelddadige 
radicalisering en polarisering die wordt uitgevoerd door het Vlaams Vredesinstituut. Op 
basis van de conclusies en aanbevelingen die hieruit voortvloeien, kan de huidige aanpak 
desgevallend worden bijgestuurd.


